
SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages

Herrn Dr. Matthias Rößler

Bernhard-von—Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

STAATSM1NISTER1UM

DES INNERN

Kleine Anfrage der Abgeordneten Juliane Nagel und Marika Tändler-

Walenta (DIE LINKE)
Drs.-Nr.: 7/2157

Thema:

Sehr geehrter Herr Präsident,

lnvestive Sportförderung in Sachsen 2019/2020

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viel Geld stellt der Freistaat Sachsen im Rahmen der Sportförder-

richtlinie, konkret für die investive Sportförderung im Doppelhaushalt
2019/20 zur Verfügung?

Im Doppelhaushalt 2019/20 stellte der Freistaat Sachsen folgende Mittel für
die investive Sportförderung zur Verfügung:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

2019 2020

Kassen- Verpflichtungs- Kassen- Verpflichtungs-
mittel ermächti- mittel ermächti-

gungen gungen

in TEUR

Kommunale Maß- 8.500,0 8.000,0 9.500‚O 6.000,0

nahmen

Große Vereins- 4.500‚0 4.000,0 4.5000 4.0000
maßnahmen

Kleine Vereinsmaß- 5.000‚O 5.000‚O 5.000,0 4.000,0
nahmen

Sport- und Sport- 1.100,0 1.000,0 1.000,0 1.000‚O
leiterschulen

Hochleistungssport 2.000‚0 1.500,0 2.000,0 1.500,0

Summe 21 ‚100,0 19.500,0 22.000,0 16.500‚0   

Nach Abzug der Vorbelastungen aus Verpflichtungsermächtigungen aus

Vorjahren standen im Jahr 2019 Kassenmittel in Höhe von 9.497‚1 TEUR
und im Jahr 2020 Kassenmittel in Höhe von 11.309,2 TEUR für Neubewilli-

gungen zur Verfügung.
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Frage 2:
Wie viele Anträge wurden im Jahr 2019/20 in welchem Volumen für welche kon-

kreten Vorhaben beantragt und welche davon in welchem Volumen bewilligt?

(bitte nach Landkreisen und Kreisfreien Städten und Antragssteller*innen nach

XI. Förderrichtlinie aufschlüsseln)

Die Übersicht über die beantragten und bewilligten Förderanträge aus dem Jahr

2019/20 ist der Anlage 1 zu entnehmen. Diese Übersicht wurde aus dem Datenbestand

der landeseinheitlichen Fördermitteldatenbank des Freistaates Sachsen (FÖMISAX)

mit Datenstand von April 2020 erstellt.

Frage 3:
Welche von Landkreisen und Kreisfreien Städten beantragten lnvestitionsmaß-

nahmen wurden gefördert und welche abgelehnt (bitte hier Gründe der Ableh-

nung angeben)?

Die Übersicht über die geförderten Investitionsmaßnahmen von Landkreisen und Kreis-

freien Städten ist der Anlage 1 zu entnehmen.

Die Übersicht über die abgelehnten lnvestitionsmaßnahmen von Landkreisen und
Kreisfreien Städten ist der Anlage 2 zu entnehmen. Diese Ubersicht wurde aus dem
Datenbestand der landeseinheitlichen Fördermitteldatenbank des Freistaates Sachsen

(FOMISAX) mit Datenstand von April 2020 erstellt.

Die in der Anlage 1 als beantragt, jedoch noch nicht bewilligt oder abgelehnt ausgewie-

senen Maßnahmen des Jahres 2019 wurden in Abstimmung mit den Zuwendungsemp-

fängern in das Förderjahr 2020 übernommen.

Mit freundlichen Grüßen

in Vertretung .

Hartmut Vorjohann

Anlagen: 2
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